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Επιστολή Προέδρου του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας για την αναγκαιότητα 
παραμονής στον Φορέα των εργαζομένων του ειδικού προγράμματος του ΟΑΕΔ 
για 5.500 ανέργους. 

Αξιότιμοι κύριοι,

σε συνέχεια του από 22/11/2019 εγγράφου μας, με το οποίο σας διαβιβάστηκε το αίτημα 

του Συλλόγου Εργαζομένων Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας Ε.ΚΕ.Α. «Ηλίας Πολίτης», 

αναφορικά με την ανανέωση των συμβάσεων εργασίας των εργαζομένων στο Ε.ΚΕ.Α., 

μέσω του ειδικού προγράμματος του ΟΑΕΔ για 5.500 ανέργους, θα θέλαμε να σας 

ενημερώσουμε περαιτέρω για τα εξής:

Το Ε.ΚΕ.Α. βρίσκεται σε μία φάση ραγδαίων αλλαγών και έχει ήδη εισέλθει σε μία εποχή 

δράσεων και στόχων για την υλοποίηση του σκοπού του ως Φορέας για την ανάπτυξη 

και προαγωγή του Εθνικού Συστήματος Αιμοδοσίας, η οποία επιτελείται μέσω του 

κεντρικού σχεδιασμού, συντονισμού, ελέγχου και εποπτείας των επιμέρους υπηρεσιών 

του. Επισημαίνουμε ότι η Αιμοδοσία της χώρας είναι σήμερα σε διαδικασία 
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αναδιοργάνωσης σε Σύστημα Αιμοδοσίας υπό το Ε.ΚΕ.Α., το οποίο έχει αυξήσει 

σημαντικά τον όγκο εργασιών του. 

Η επιχειρούμενη αναδιάρθρωση και συγκεντροποίηση της Αιμοδοσίας, εντοπίζεται 

κυρίως στους ακόλουθους πυλώνες:

 Συλλογή αίματος, αρχικά στην Αττική, με την δημιουργία και λειτουργία Σταθερών 

Αιθουσών Αιμοδοσίας και κινητών συνεργείων. Ήδη από τις 16/12/2019 λειτουργεί 

η πρώτη Αίθουσα αιμοληψιών Δυτικής Αττικής στο Αιγάλεω, που αποτελεί και την 

πρώτη Σταθερή Αίθουσα της χώρας, και έπονται οι Αίθουσες Κεντρικού Τομέα, 

Καλλιθέας και στο Γ.Ν.Α. «Η Ελπίς».

 Κεντρική επεξεργασία αίματος, παρασκευή και διανομή παραγώγων αίματος. Ήδη 

συλλέγονται πιλοτικά από τρία Νοσοκομεία της Αττικής οι μονάδες ολικού αίματος 

και τους διανέμεται αίμα και παράγωγα υψηλής και ομοιόμορφης ποιότητας. Το 

τελικό στάδιο συλλογής και διανομής θα αφορά 300,000 μονάδες αίματος, δηλαδή 

όλη τη συλλογή της Αττικής.

 Συγκεντροποίηση του Μοριακού και του Ορολογικού ελέγχου του αίματος σε δύο 

Κέντρα με δημιουργία οικονομιών κλίμακας και άμεσης δημοσιονομικής 

εξοικονόμησης. 

Κατ’ επέκταση, τυχόν απώλεια υφιστάμενου προσωπικού θα προκαλέσει σημαντικά 

προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία του φορέα και κατ’ επέκταση στην ασφάλεια, στη 

συλλογή και στην απρόσκοπτη διαχείριση των αποθεμάτων αίματος της χώρας μας. Στο 

Ε.ΚΕ.Α. εργάζονται σήμερα 170 υπάλληλοι, 35 εκ των οποίων είναι μόνιμοι υπάλληλοι, 

ενώ το υπόλοιπο προσωπικό είναι είτε υπάλληλοι με διάθεση/απόσπαση από άλλους 

φορείς του Δημοσίου, είτε από τα δύο προγράμματα απασχόλησης του Ο.Α.Ε.Δ.

Συγκεκριμένα, από τις αρχές του έτους 2019, απασχολούνται εξήντα έξι (66) εργαζόμενοι 

μέσω του ειδικού προγράμματος του ΟΑΕΔ για 5.500 ανέργους, διαφόρων ειδικοτήτων, 

οι οποίοι έχουν πλέον αποκτήσει σημαντική εμπειρία και είναι απολύτως αναγκαίοι για τη 

λειτουργία του φορέα μας. Το Ε.ΚΕ.Α. έχει την ιδιαιτερότητα της κατά πλειοψηφία 

στελέχωσης από προσωπικό μέσω προγραμμάτων του Ο.Α.Ε.Δ. Επίσης, σε περίπτωση 

πρόσληψης νέων εργαζομένων μέσου ετέρου προγράμματος, θα απαιτηθεί ικανός 

χρόνος (μηνών) για την εκπαίδευσή τους στο εξειδικευμένο έργο του μοριακού ελέγχου, 

ορολογικού ελέγχου και αιμοληψίας.
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ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ο.Α.Ε.Δ. ΓΙΑ 5.500 ΑΝΕΡΓΟΥΣ

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ/ ΚΛΑΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΠΕ Επικοινωνίας, ΜΜΕ και Πολιτισμού 2

ΤΕ Επισκεπτριών Υγείας 5

ΤΕ Μηχανολόγων Μηχανικών 2

ΤΕ Νοσηλευτών 26

ΤΕ Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων 25

ΤΕ Πληροφορικής 5

Κατόπιν αυτών, παρακαλούμε για την άμεση παρέμβασή σας, προκειμένου να 

παραμείνουν σταθερές οι υφιστάμενες δομές του Φορέα, με σκοπό την εκπλήρωση, 

συνέχιση και εξέλιξη του σκοπού του.
                                                                                                                    Με εκτίμηση

                                                                                     Η  Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ε.ΚΕ.Α.

                                                                                                               ΧΑΡΙΣ ΜΑΤΣΟΥΚΑ 
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Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΖΗΣΗ ΣΠΥΡΙ∆ΟΥΛΑ
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